
９月１日に９月定例会開会、会期は２９日間、一般質問は８日９日１０日に 

８８８８月月月月２３２３２３２３日開催日開催日開催日開催、、、、都市計画審議会都市計画審議会都市計画審議会都市計画審議会    

 今回の議題は袋井駅南北自由通路新設及び橋上駅舎化

事業についてと中遠広域都市計画についての２件でした。 

中遠広域都市計画中遠広域都市計画中遠広域都市計画中遠広域都市計画についてについてについてについて    

 これは県が市や国と調整を進め定めるもので、都市づく

りの理念・将来の都市構造は平成３７年の姿を、区域区

分・都市施設の整備等は２７年の姿を示すものです。 

２２年度は５年毎の見直しの年となっており、今回見直

し案が提示されました。 

都市都市都市都市づくりのづくりのづくりのづくりの基本理念基本理念基本理念基本理念は人口減少、温暖化対策など社会

情勢を考慮して見直しされました。 

① 水、緑に恵まれた環境と調和、共生するまちづくり 

② 広域との交流や拠点の連携による活力ある都市づ

くり 

③ コンパクトで賑わいのある魅力的な拠点づくり 

④ 美しい都市空間・住環境づくり 

⑤ 歴史や文化を守り受け継ぎ、育みながら協働で進め

るまちづくり ―としています。 

区域区域区域区域区分区分区分区分決定決定決定決定のののの有無有無有無有無についてについてについてについて    

 現在、袋井市は未線引き地域となっていますが、計画

では「引き続き区域区分を定めない」としています。 

 その根拠として、「市街地周辺部の平坦地のほとんど

が農業振興地域となっており土地利用に対する規制が

図られていること。丘陵地が現行の市街地に接しており、

都市的利用の拡大に地形状の制限がかけられているこ

と。」をあげています。 

８８８８月月月月２４２４２４２４日開催日開催日開催日開催、、、、議会運営委員会議会運営委員会議会運営委員会議会運営委員会    

議運で、議会改革について協議をすすめています。共

産党議員団としても数多くの提案をしていますが、なか

なか合意は得られず実現できません。 

代表質問・一問一答方式は継続して検討に、常任委員

会所管の平準化についても引き続き検討となりました。

一部の会派からは更なる議員定数削減の提案、議員報酬

引き上げの要望がだされています。 

８８８８月月月月２５２５２５２５日開催日開催日開催日開催、、、、議会運営委員会議会運営委員会議会運営委員会議会運営委員会    

 ９月定例会の運営が決まりました。 

開会日は９月１日で会期は２９日までの２９日間です。

一般質問は８日９日１０日の３日間、常任委員会審査は１

４日１５日（１６日予備日）となります。 

幼稚園園庭の芝生化すすむ 
８月２４日、今年度園庭の芝生化をすすめている若葉幼稚

園、高南幼稚園、田原幼稚園の３園を訪問し、現在の様子

を見学させていただくとともに、これまでの取組み、問題

点などを伺ってまいりました。 

 袋井市では「「「「のびのびのびのびのびのびのびのび園庭園庭園庭園庭グリーングリーングリーングリーン事業事業事業事業」」」」として今年度

から市内の市立幼稚園の芝生化をすすめ５年間かけて全

幼稚園で実施する計画です。方法は、鳥取方式といわれる

苗移植法（ポット苗を移植させる方式）で、NPO 法人の

指導を受けながら苗植え、芝刈り、除草などの管理は職

員,PTA、地域のボランティアの手によってすすめること

になっています。６月に植えてからこの夏休みを経てやっ

と芝生が全面に広がったところで、子どもたちの反応はま

だつかめていないとのことでした。夏休み明けの変わった

姿に驚くのではと期待されていました。心配された日常管

理については、散水はタイマーでの自動散水機が設置され

ていて問題はないとのことですが、これから本格化する芝

刈りについては職員だけでは手が廻らなくなりＰＴＡの

ご奉仕に頼らざるをえないのではとのことでした。 

 磐田市では学校の芝生化をすすめ、すでに半数の学校で

完了しています。袋井市でも、これから実績とノウハウを

積みあげ、教育的効果の検証をすすめ、広い小中学校の校

庭も芝生化を目指すことに期待したいと思います。 

 

若葉幼稚園の様子 
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